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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Dr. Markus Tschank 
an die Bundesministerin für europäische und internationale Angelegenheiten 
betreffend Verwendet Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neuen 
Dienstwagen der Marke Audi A8 für private Firmenbesuche? 
 
 
Auf Grundlage eines Artikels in „DER STANDARD“, in dem am 2. Mai 2025 über einen 
Dienstwagenwechsel von einem Audi A6 zu einem wesentlich teureren Plug-in-Hybrid 
Audi A8 (Langversion) berichtet wurde, der unter anderem mit einem hohen 
Reisebedarf durch den Staatssekretär Josef Schellhorn begründet wurde, stellt sich 
die Frage, ob der entsprechende Dienstwagen ausschließlich für Fahrten genutzt wird, 
die mit der Tätigkeit von Josef Schellhorn als Staatssekretär in Zusammenhang 
stehen.1 
 
 
Zur Aufklärung dieser Fragstellung richtet der unterfertigte Abgeordnete an die 
Bundesministerin für europäische und internationale Angelegenheiten nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für Fahrten zur 
Firma Josef Schellhorn KG, Hofmark 8, 5622 Goldegg im Pongau, genutzt? 

a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

2. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für Fahrten 
zum Einzelunternehmen Josef Schellhorn an der Adresse Anger 217, 5632 
Bad Hofgastein, genutzt? 

a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

3. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für Fahrten zur 
Firma Hofmark 19 Entwicklungs GmbH an der Adresse Hofmark 19, 5622 
Goldegg im Pongau, genutzt? 

                                            
1 https://www.derstandard.at/story/3000000268099/der-laaange-wagen-des-staatssekretaers 

(aufgerufen am 02.02.2026) 
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a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

4. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für Fahrten zur 
Firma Sepp Schellhorn Catering GmbH an der Adresse Hofmark 8, 5622 
Goldegg im Pongau, genutzt? 

a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

5. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für Fahrten zur 
Firma Josef Schellhorn Gesellschaft m.b.H. an der Adresse Mönchsberg 32, 
5020 Salzburg, genutzt? 

a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

6. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für Fahrten zur 
Firma Schellhorn Consultants GmbH an der Adresse Sterngasse 11/8a, 1010 
Wien, genutzt? 

a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

7. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für private 
Fahrten zu anderen Firmen im Bundesgebiet oder im Ausland genutzt? 

a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, welche Firmen wurden jeweils angefahren? 
c. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

8. Hat Staatssekretär Josef Schellhorn seinen neu angeschafften Dienstwagen im 
Zeitraum von dessen Anschaffung bis einschließlich 31.01.2026 für dienstlichen 
Fahrten zu anderen Firmen im Bundesgebiet oder im Ausland genutzt? 

a. Wenn ja, um wie viele Fahrten handelte es sich dabei? 
b. Wenn ja, welche Firmen wurden jeweils angefahren? 
c. Wenn ja, wann fanden die Fahrten jeweils statt? 

 
 
 
 
 
Sollten einzelne Antworten einer Vertraulichkeit bzw. Geheimhaltung unterliegen, wird ersucht, diese 

unter Einhaltung des Informationsordnungsgesetzes klassifiziert zu beantworten. 
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